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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  11/10/2024 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα συνταξιούχου που λαμβάνει βασική σύνταξη αναπηρίας του πρώην 

ΟΓΑ, αφενός, να καταστεί εφικτό να συμπεριληφθούν οι σχετικοί συνταξιούχοι 
λήπτες βασικής σύνταξης Αναπηρίας του ΟΓΑ στους δικαιούχους του 
επιδόματος ετέρου προσώπου που χορηγείται κατόπιν σχετικής έγκρισης σε 
αίτηση του εκάστοτε ενδιαφερόμενου από τα Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας 
(ΚΕΠΑ) του ΕΦΚΑ, και αφετέρου, να τυγχάνουν ειδικής ευνοϊκής προνοιακής 
μεταχείρισης οι ηλικιωμένοι ομολογιούχοι των οποίων τα επενδεδυμένα 
κεφάλαια δεσμεύτηκαν από το ελληνικό Δημόσιο μέσω του PSI» 

 

Kυρία Υπουργέ,  

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί του επισυναπτόμενου στην παρούσα, από 
17/9/2024 κειμένου επιστολής-email, που μας προώθησε συνταξιούχος που λαμβάνει 
βασική σύνταξη αναπηρίας του πρώην ΟΓΑ, όπου εμπεριέχεται αίτημα του εν λόγω, 
αφενός, να καταστεί εφικτό να συμπεριληφθούν οι σχετικοί συνταξιούχοι λήπτες βασικής 
σύνταξης Αναπηρίας του ΟΓΑ στους δικαιούχους του επιδόματος ετέρου προσώπου που 
χορηγείται κατόπιν σχετικής έγκρισης σε αίτηση του εκάστοτε ενδιαφερόμενου από τα 
Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) του ΕΦΚΑ, και αφετέρου, να τυγχάνουν ειδικής 
ευνοϊκής προνοιακής μεταχείρισης οι ηλικιωμένοι ομολογιούχοι των οποίων τα 
επενδεδυμένα κεφάλαια δεσμεύτηκαν από το ελληνικό Δημόσιο μέσω του PSI, ένας εκ των 
οποίων είναι και ο ως άνω. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στην συνημμένη 
επιστολή - email, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 
 
 
Αθανασίου Μαρία 
__________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφο της ως άνω αναφερόμενης επιστολής - email 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

85

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/10/2024
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---------- Forwarded message --------- 
> 

Date: Τρί 17 Σεπ 2024 στις 10:10 π.μ. 
Subject: Επίδομα εταίρου προσώπου σε ΑΜΕΑ 
To: pressellinikilisi@gmail.com <pressellinikilisi@gmail.com> 
 

Ονομάζομαι  και 
και είμαι ΑΜΕΑ από το 1977 με απόφαση 

υγειονομικής επιτροπής ΙΚΑ. Απο τότε και μέχρι σήμερα 
απολαμβάνω σύνταξη αναπηρίας. Η απόφαση αναπηρίας είναι εφ’ 
όρου ζωής. Το ποσό που λαμβάνω είναι σήμερα 370 ευρώ και 

εμφανίζεται ότι το λαμβάνω από τον πρώην ΟΓΑ. Καθ' υποδειξιν των 
τοπικών ΕΦΚΑ, αιτήθηκα από τα ΚΕΠΑ της περιοχής μου, 
πιστοποίηση της αναπηρίας μου και επιπλέον να μου χορηγηθεί το 
επίδομα εταίρου προσώπου. Η επιτροπή ΚΕΠΑ με έκρινε σωρευτικά 
ανάπηρο 86% και δικαιούχο του επιδόματος. Ο τοπικός ΕΦΚΑ με 
ενημέρωσε ότι ως συνταξιούχος αναπηρίας θα δικαιωθώ του 
επιδόματος υποβάλλοντας το σχετικο αίτημα, κάτι το οποίο έπραξα. 
Την ίδια ενημέρωση είχα και από την τηλεφωνική γραμμή του 
υπουργείου εργασίας 1555. Δυστυχως όμως εκ των υστέρων, 

ενημερώθηκα ότι το αίτημα μου απορρίφθηκε γιατί ο πρώην ΟΓΑ δεν 
καταβάλλει το σχετικό επίδομα σε συνταξιούχους αναπηρίας Βασικης 
σύνταξης. Βεβαιως οι συνταξιούχοι αναπηρίας των υπολοίπων 
πρώην ταμείων το λαμβάνουν κανονικά. Μεχρι και σήμερα βέβαια η 
ενημέρωση που λαμβάνω από το 1555 και τους τοπικούς ΕΦΚΑ, 
αναφέρει το επίδομα θα καταβληθεί. Ειμαι σε δεινή οικονομική 
κατάσταση, επειδή λόγω της αναπηρίας μου χρειάζομαι πολυέξοδη 
ειδική φροντίδα και επιπλέον επειδή το σύνολο των αποταμιεύσεων 
μου, δημευτηκε από το ελληνικό δημόσιο μέσω του PSI plus 

(κούρεμα ομολόγων ελληνικού δημοσίου). Σας καλώ να αναπτύξετε 
πρωτοβουλία ώστε οι συνταξιούχοι αναπηρίας του π. ΟΓΑ να 
απολαμβάνουν κι αυτοί τα επιδόματα που τους εγκρίνουν τα ΚΕΠΑ, 
όπως και πρωτοβουλία για την ιδιαίτερη προνοιακή μεταχείριση 
όσων πολιτών προσέφεραν στο ελληνικό δημόσιο το σύνολο της 
περιουσίας τους. 
 
Με τιμή  
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